Сорока Антонина Максимовна родилась в 1920г. в д. Черовач Кличевского района Могилевской области (приложение 8). Педагогическую деятельность начала в 1940 году. В годы войны участвовала в партизанском движении. Воспоминания Антонины Максимовны находятся в книге «Память». «В 1941 г. я уже работала учительницей в одной из школ Пружанского района. 18 июня 1941г. поехала на экзаменационную сессии. В Рогачевский учительский институт. По дороге заехала в родную деревню в Кличевском районе, там и застала меня война. Она была для моих ровесников полной неожиданностью, но буквально в первые дни войны мы определили свое место в тех суровых испытаниях. В скором времени многие из моих друзей пошли в партизанский отряд. Мне было поручено выполнять обязанности связной 760 -го партизанского отряда, приходилось выполнять самые разные задания. В том числе добывать и переправлять оперативную информацию партизанам о размещении сил противника, его намерениях. Об опасности особо не задумывалась, только позже я поняла, насколько это страшно. В 1943 г. надо мной и моими друзьями нависла угроза.

Из партизанского отряда поступил приказ идти в лес. Мне было поручено ухаживать за ранеными. Иногда приходилось брать в руки оружие., если немцы «наседали» на партизан. Запомнился последний бой. Шел 1944г., немцы уже отступали. Разведка донесла, что недалеко от места нашей дислокации пройдет немецкий обоз. Партизаны ударили неожиданно, но вместе с обозом отступала регулярная часть, которая тут же ответила огнем. Завязался упорный бой. Среди атакующих партизан была, и я с винтовкой в руках. Но вскоре пришлось отложить оружие и заняться ранеными. Их было много, были и убитые. От этого было очень больно. Через день – два мы объединились с частями Красной армии».

После войны Антонина Максимовна закончила Гродненский педагогический институт. С 1961г. работала учителем белорусского языка и литературы Клепачской восьмилетней школы, заместителем директора, а с 1972 по 1978 года директором этой же школы. Выпускники помнят ее как грамотного, интеллигентного и справедливого учителя. Имеет награды — боевую медаль и орден Трудового Красного Знамени.